Памятка для учеников и родителей
Как проходит итоговое собеседование


Начало испытания. Вход в школу начинается с 	. Рекомендуем не опазды- вать. Если участник опоздал, его допускают к итоговому собеседованию по решению руководителя школы или его заместителя.



Нужно взять с собой:
паспорт;
ручку (гелевую или капиллярную с чер- нилами черного цвета);
лекарства и питание (при необходимости);
специальные технические средства для участников с ограниченными возможно- стями здоровья, детей-инвалидов, инва- лидов (при необходимости)

Запрещено иметь при себе:
средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру;
справочные материалы;
письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации



Аудитории для итогового собеседования. Участники ожидают своей очереди в аудитории ожидания. Испытание проводят в аудитории проведения, которую осна- щают средствами аудиозаписи ответов. Участники перемещаются по школе во время собеседования только в сопровождении организатора.


Инструктаж участника. В аудитории проведения собеседник ведет с участни- ком диалог. Сначала собеседник проверяет документы участника и проводит краткий устный инструктаж о количестве заданий и о действиях участника во время собеседо- вания. После инструктажа собеседник предоставляет участнику задания и засекает время начала итогового собеседования.


Продолжительность испытания. Общая продолжительность итогового собесе- дования для одного участника, включая время на подготовку, составляет в среднем 15 минут.
Внимание! Время на подготовку к каждому заданию ограничено – от 1 до 3 минут в зависимости от задания.
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