Памятка для родителей
Сроки и документы для участия в итоговом собеседовании


Основная дата. В 2025 году итоговое собеседование пройдет 12 февраля. Испы- тание начинается в 09:00 по местному времени.

Где проходит испытание. Итоговое собеседование проходит в школах, где обуча- ются участники, или в других местах, которые определит региональный орган испол- нительной власти.

Участники. В основную дату итоговое собеседование проходят ученики 9-х классов и экстерны.

Как подать заявление. Для участия в итоговом собеседовании ученики 9-х классов подают в свою школу заявление. Срок – до 29.01.2025.

Дополнительные даты. Дополнительно проводят испытание во вторую рабочую среду марта и третий понедельник апреля – 12.03.2025 и 21.04.2025.

Участники. К итоговому собеседованию в дополнительные даты в текущем учеб- ном году допускаются участники, которые получили за испытание «незачет»; были удалены за нарушение требований, установленных пунктом 22 Порядка; не явились по болезни или иным уважительным причинам, подтвержденным документально; не завершили итоговое собеседование по уважительным причинам, подтвержден- ным документально.

Документы для участия. Для участия в итоговом собеседовании ученики
9-х классов подают в свою школу заявление и согласие на обработку персональных данных. Срок – до 29.01.2025.

Когда узнать результат. Результаты объявят не позднее чем через пять календар- ных дней со дня проведения собеседования.
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